
MAP0413/MAP5712 - 1o. Semestre de 2021

1a. lista de exerćıcios

Digressão. É posśıvel dar um outro argumento para resolver o problema para um ODPL
de 1a. ordem que estudamos na primeira aula (na realidade, o argumento que apresentei
precisa de uma correção). Seja ~a = (a1, . . . , aN) ∈ RN não nulo e considere o operador

P0(∂) =
N∑
j=1

aj
∂

∂xj
.

Então se π denota qualquer hiperplano tal que ~a 6∈ π o problema

(1) P0(∂)u = f, u|π = g,

onde f : RN → R, g : π → R são funções cont́ınuas, admite uma única solução. Para
verificar isto tome {~e1, . . . , ~eN−1} uma base qualquer de π e considere o isomorfismo linear

T : RN−1 × R −→ RN , (y, t) 7→ x =
N−1∑
k=1

yj~ej + t~a.

Defina

v(y, t) = g

(
N−1∑
k=1

yj~ej

)
+

∫ t

0

f

(
N−1∑
k=1

yj~ej + s~a

)
ds.

Mostre que u := v ◦ T−1 é solução de (1).

1. Seja a0 ∈ R e considere o ODPL com coeficientes constantes de 1a. ordem

P (∂) = P0(∂) + a0.

Seja, também, π como na digressão e considere agora o problema

(2) P (∂)u = f, u|π = g,

onde f : RN → R, g : π → R são funções cont́ınuas. Mostre que (2) admite uma única
solução.

Resolver também os exerćıcios 1, 2, 3 e 5 da apostila.
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